成立消防突击队

助企业达标复工

过"零点行动""百人突击"等举措,

九成专业市场复工复产,"三小场

所"复工数超3800家。"'三小场

所'最大的特点是多旦散。"大沥

镇党委委员刘谋耀说,结合镇委

镇政府的工作要求,大沥镇消防办

整合队伍,成立了3支"复工复产

的防疫情况。同时,检查"三小场 所"是否存在违规住人、电动自行 车违规停放充电、消防通道阻塞等

大沥镇消防办主任邝赐强说, 突击队坚持"管行业必须管安全,

"你好!我们是复工复产突击

更要管防疫"的原则,做到现场发

现、即时整改,全力协助企业做到

况,筑起疫情防控时期一道"城市

沥消防始终坚守在一线,分片分组

下沉到社区、生产经营单位,督促

社区全力做好防疫工作和复工复

产工作,协助各生产经营单位有序

复工,落实消防安全主体责任,加

强消防安全管理,坚守杜绝违规住

"云平台"、微信群等线上平台,推

送疫情防控、消防安全视频等信

息,督促企业自主传播学习,确保

企业培训不松懈。据统计,疫情防

控工作至今,"云平台"发布疫情防

控通知、文件、宣传知识共计50万

条,信息覆盖到全镇各生产经营单

此外,大沥消防还充分利用

在这场无硝烟的战"疫"中,大

达标复工。

人底线。

突击队共120人,由消防办和 三个专职消防队全体人员组成。 每日,他们兵分三路,深入42个社 区开展企业复工复产防火防控工 作,重点排查"三小场所"复工人员

为大沥企业复工复产保驾护航。

珠江时报讯(记者/李翠贞 通讯 员/关艳娟 吴丹)近日,大沥镇消防 办成立3支"复工复产突击队",通

截至2月22日,大沥已有超

珠江時報 AO3

众志成城 打赢疫情防控阻击战 *复工复产*

三龙湾南海片区拍出复工复产后首宗地块

澳门城二期项目来了

-手抓吃凉 —手抓发展

夏田夏伊南海在行动

珠江时报讯(记者/方婷通 讯员/许贵彬)2月24日,龙光地 产以8.8亿元成交金额拍下位 于三山新城、规划为澳门城二期 项目的一宗商住地块。这是复 工复产以来,佛山三龙湾南海片

区拍出的首宗商住用地。

该地块位于三山森林公园 西北侧,紧邻澳门城一期(已出 让),西侧直面平洲水道,直线 距离广州荔湾区不到1公里, 将与澳门城一期共融发展,是 搭建与澳门商业、人才的互联 桥梁,更好地推动粤港澳高端 服务的合作项目。

当前,除了抓紧抓实各项 防控工作外,三龙湾南海片区

正有序恢复生产,发展势头仍 然强劲。

三龙湾是佛山参与大湾区 建设和对外开放的战略平台, 强化和港澳合作的一个重要方 向。而与广州南站仅一河之隔 的三龙湾南海片区,成为南海 乃至佛山对接港澳资源的湾区 第一站,也是港澳青年创业的 首选地之一。

2019年12月16日,总投

资 15 亿元的澳门城项目落地 三龙湾南海片区,重点项目招 商引资持续推进。澳门城一期 是国内首个混合开发的项目,创 新了"国有+集体""出租+出让" 的开发模式;充分地利用了国有 土地撬动集体用地的开发,将土

继一期的创新后,澳门城 二期再度成为创新的焦点,二 期的落地,将为三龙湾南海片

地连片价值实现最大化。

区重点项目的招商引资注入一 股动力。

目前已有涵盖影视产业、中 医药技术、网络信息技术、创业 孵化器等项目签约进驻三龙湾 南海片区。且四大省级实验室 之一的季华实验室已落户,而环 文翰湖国际科创小镇也将集聚 一批具有高知名度和高影响力 的科创型企业,力争成为佛山新 技术新经济的高地和引擎。

里水发布暖企"十条"

设1亿元疫情防护专项资金

珠江时报讯(特约通讯 员/陈志健 通讯员/朱嘉泳) 为全力支持里水辖区内企 业积极应对疫情、实现稳定 发展,2月23日,里水出台 暖企"十条"政策,在资金保 障、租金支持、交通补贴等 多方面下功夫,为里水企业 注入强心针。

里水暖企"十条"政策 涉及专项资金、扩产支持、 融资补贴、专线服务等方 面,其中,里水将设立1亿元 疫情防护专项资金,从租金 补贴、用工保障、防护物资 等方面给予扶持,帮助辖区 内企业渡过难关,还对承租 里水镇公有资产物业的企 业(国企除外)实施租金减 免,减免租额超3000万 元。支持企业以"专车"方 式接回员工,按照省内 1000元/车次,省外2000 元/车次给予补贴。

此外,对获得2020年 "新型冠状病毒感染应急防 治"专项项目支持的企业, 按照国家、省、市支持金额

50%给予配套支持,最高不 超过200万元;2月10日 到4月30日期间,里水企业 聘用首次在里水就业员工, 并依法缴纳社会保险满3个 月的,按1000元/人标准给 予企业增员补贴等,全方位 帮助辖区企业复工复产。

佛山市源田床具机械 有限公司总经理李泓业得 知里水推出暖企"十条"政 策后,赶紧把相关推送转发 到朋友圈。他表示,截至2 月24日,公司员工返工率

超九成,暖企政策推出后, 会跟经促部门保持紧密联 系,将政策用到实处。

自2月10日以来,里水 全体班子成员陆续到全镇 700多家重点企业走访,了 解企业开工时间、存在问 题。同时专门成立领导小 组,统筹协调全镇复工工作。

截至2月24日,里水复 工企业数量为2229家,返 岗人数为68802人,规模以 上企业为525家,复工率为

里水暖企"十条"政策

一、专项资金

镇财政设立1亿元疫情防护专项资金,帮助企业渡过难关。

二、租金支持

对承租里水镇公有资产物业的企业(国企除外)实施租金减免。

三、扩产支持

支持企业加大疫情防控物资生产,对疫情期间(2020年2 月1日至4月30日期间)新购设备生产急需疫情防控物资(药 品、口罩、消毒用品)的企业,项目取得备案证纳入固定资产投资 统计的,按照新购生产设备投资额的10%给予补贴,每家企业最 高补贴100万元。对列入国家、省、市重点疫情防控物资生产保 障的企业,按照"一事一议"原则给予重点支持。

对获得2020年"新型冠状病毒感染应急防治"专项项目支 持的企业,按照国家、省、市支持金额50%给予配套支持,最高不 超过200万元。

五、融资补贴

积极推荐企业进入南海区风险补偿基金扶持企业库。对纳 入南海区中小企业融资风险补偿专项子基金扶持范围且已偿还 本息的贷款项目,给予贷款利息(或票面利率)20%的贴息,单笔 融资项目贴息计算时间不得超过3年,每家企业年度贴息总额不 超过30万元。

六、交通补贴

支持企业以"专车"方式接回员工,对企业租用 佛山市内运输公司客运专车(19座以上)从疫情发生 地以外地区接回本企业员工返岗的,按照省内1000 元/车次,省外2000元/车次给予补贴。

2月10日至4月30日期间,镇内企业聘用首次 在里水就业员工,并依法缴纳社会保险满3个月的, 按1000元/人标准给予企业增员补贴。

鼓励农村社区经联社及经济社、各商贸广场、写 字楼及产业载体的物业业主,对企业及个体工商户 实行减租。

九、专项服务

因受疫情影响延迟复工企业,进口货物无法在 规定期限内申报,从而产生滞报金的,积极协调海关 申请减免滞报金。

十、专线服务

建立应急公共法律服务机制,对于企业受疫情 防控影响造成的合同履行、劳资关系等纠纷,设立服 务专线:85686148,开展应急公共法律服务。

复工率超八成

珠江时报讯(特约通讯员/陈志健 潘银宜)2月23日上午,里水镇召开 疫情防控工作会议,传达上级疫情防 控指示精神,通报里水镇防控工作、闸 口管理及企业复工复产情况,并研究 部署下阶段企业复工复产工作。

共1950家企业复工,复工人数达 48000余人,其中,规上企业复工率 达83.8%。

里水镇委书记谭艳玲充分肯定 各部门、各村居疫情防控和企业复工 复产的工作成效。谭艳玲强调,里 水要继续从严做好防疫工作,措施 不减法,防控要求不降级,重点做好 闸口管理,落实出租屋主责任。加快 引导企业复工复产工作,做好宣传 员、指导员、服务员、监督员"四员" 角色,加大宣传"6+6"复工复产指 引、"暖企"扶持政策;派出医生、消 防、安监等部门对企业复工进行防护 指导;做好联系跟进服务;对复工企 业实行巡查监督。

会上,里水镇镇长麦满良指出,里 水镇疫情防控工作初显成效。接下 来,要继续做好疫情防控,临时出入证 实行分类管理。同时,做好复工复产 前期指导服务,做细做实协调工作,服 务好受影响严重的餐饮、旅游等行业, 增强企业信心。要落实企业联系制 度,加强企业服务,做好前期工作。同 时,在"稳企十五条"、"复工复产十条" 基础上,里水镇将出台相关政策,扶持 里水企业,增强企业信心,重点保障重 点行业、企业,发挥龙头带动作用。各 部门、各村居要紧盯经济指标,做好重 大项目储备。

里水规上企业

队! 现在需要检查你们的消防设 施。"为了排查到位,突击队多次 开启"零点行动",在凌晨突击排 查"三小场所"的消防通道、用火 用电用气及消防设施运行等情

会议通报,截至2月22日,全镇

位负责人和出租屋屋主。

企业租大巴 跨省接员工

珠江时报讯(特约通讯员/邹 韵斯)近日,广东昭信平洲电子 有限公司复工复产后,以租大巴 形式跨省跨市分批多次接送员 工集体返岗。

2月21日凌晨4点,广东昭 信平洲电子有限公司工会主席 喻嫦春联系好了车辆,准备从桂 城平洲前往大沥的客运点。凌 晨5点,49座的大巴车出发。根 据导航显示,6小时45分钟后, 车辆将抵达广西横县北河镇政 府。"由于防控疫情,各地之间交 通有很大管制,经省交通厅协 调,只能安排这个地方给我们接 人。"喻嫦春说,分散在广西各地 员工只能自行前往集中点,他们 返岗心切,很多远在80公里之 外也愿意赶来。然而,广西部分 县与县之间还不能通行,不少员 工遇到被"劝退"情况。 据介绍,该企业目前返岗率

约5~6成,人手缺口较大。"在 员工还未完全返岗前,提高效能 的办法之一是合理配置各工序 的生产能力,以及加大招聘和培 训力度。"喻嫦春表示,尽快让更 多员工返岗仍是"重中之重"。 21日的跨省接送员工只是

第一趟,按计划广东昭信平洲电 子有限公司近期还将前往湖南 省和广东省内怀集、封开、连州、 阳山等地陆续接员工回来上班, 预计接送次数在10趟以上。

力合(佛山)科技园精准施策,帮助企业防疫复工两不误

发送复工"服务包"解决企业痛难点

珠江时报讯(记者/林一峰 通讯员/周金满摄影报道)2月 24日,力合(佛山)科技园运营事 业部的客户经理们正忙于将园 区整理的企业复工"服务包"发送 给企业,帮助企业解决复工复产 过程中的"难点"和"痛点"。

"我们为每一家企业都安 排了客户经理,负责跟进了解 企业需求,协助企业处理需要 与政府、周边社区等进行对接 的事项,并整理了佛山市关于 复工复产的一系列文件'服务 包',帮助企业快速完成复工复 产准备工作。"力合(佛山)科技 园运营事业部总经理张玲表 示,截至2月24日,园区有35 家企业复工,针对企业防疫物 资、政策扶持等需求,园区也协 助企业办理。

力合(佛山)科技园是开放 式园区,为应对企业大规模复 工,已实行围蔽,只留下两个出 入口供行人和车辆进入,方便 体温检测和信息登记。"每一位 进入园区的职工,都要求登记 相关信息,并进行体温检测。" 张玲表示,该园区每天会梳理 政府对防疫工作的最新要求和 文件,"打包"发布在园区的服 务群中,让企业了解相关信息。

广东金骏康生物技术有限 公司是力合(佛山)科技园内的 复工企业之一,该企业从事中 医药药效物质基础研究。"目 前,我们正在构建新型冠状病 毒侵入人体的蛋白作用模型, 并结合公司此前研究的多种中 医药的药效物质基础,筛选能 阻断新型冠状病毒进入人体的



技术有限 公司研究 员在做实 验。

■广东金

骏康生物

中医药物。"该公司董事长周金 林表示,该项研究已申请广东

省和佛山市的两项新型冠状病 毒疫情技术攻关项目,目前公

司有部分员工复工,希望能通 过药物研究助力抗击疫情。